
 

Текущая аттестация по русскому языку, 9 класс, 1 четверть 

1.Синтаксический анализ предложений.  

1) В течение миллиардов лет существования нашей планеты с ней происходили большие 
изменения. (2)Она подвергалась бомбардировке метеоритами и астероидами, заливалась 
раскалённой магмой и покрывалась вулканическим пеплом. (3)Материки и океаны 
многократно меняли своё положение, климат становился то теплее, то холоднее. (4)Жизнь, 
зародившаяся в воде, вышла на сушу и освоила нижние слои атмосферы. (5)Газовая 
оболочка насытилась живительным кислородом и приобрела состав, позволяющий называть 
эту смесь воздухом. (6) Все эти изменения нашли отражение в земной коре, которая и 
поведала об истории нашей планеты. 

Укажите варианты ответов, в которых верно определена грамматическая основа в одном из 
предложений или в одной из частей сложного предложения текста. Запишите номера ответов. 

1) происходили изменения (предложение 1)       4) оболочка насытилась (предложение 5) 

2) она покрывалась (предложение 2)                   5) которая поведала (предложение 6) 

3) меняли положение (предложение 3) 

2. Пунктуационный анализ. Расставьте знаки препинания в предложении: укажите цифры, на месте 
которых в предложении должны стоять запятые. 

Проводив(1) маму с отцом в очередную командировку(2) мы с бабушкой тут же (3) как 
заговорщики (4) собирались на экстренныйсовет. Невысокая (5) сухонькая (6) с коротко подстриженными(7) 
волосами (8) бабушка напоминала озорного мальчишку(9) а этот мальчишка (10) как говорили (11) сильно 
смахивал на меня. 

3. Синтаксический анализ. 

Замените словосочетание «утренняя пробежка», построенное на основе согласования, синонимичным 
словосочетанием со связью примыкание. Напишите получившееся словосочетание. 

4. Орфографический анализ. Укажите варианты ответов, в которых дано верное объяснение 
написания выделенного слова. Запишите номера этих ответов. 

1) ТОВАРИЩ - у кратких прилагательных с основой на шипящую мягкий знак на конце не пишется 

 

2) СТЕКЛЯННЫЕ (дверцы) - в прилагательном, образованном при помощи суффикса -Н- от 
существительного, основа которого оканчивается на -Н, пишется НН 

       3) В ПРОДОЛЖЕНИЕ месяца – в окончании существительного в форме П.п. пишется буква Е 

       4) очень НЕГЛУПО – НЕ с наречием пишется слитно, так как рядом стоит наречие качества ОЧЕНЬ 

       5) жить ПО-СТАРОМУ – наречие пишется через дефис, так как образовано при помощи приставки  

         ПО-   и суффикса -ОМУ 

5. Лексический анализ. Подберите синоним к слову ПОДРОСТОК. Напишите один из этих синонимов. 

 

Каждое верно выполненное задание оценивается 1 баллом.  

5 заданий  - «5» 

4 задания – «4» 

3 задания – «3»  

1-2 задания – «2» 


